	Что такое ЕГЭ?

Единый государственный экзамен – эта форма государственной (итоговой) аттестации с использованием заданий стандартизированной формы (контрольных измерительных материалов – КИМ), выполнение которых позволяет установить уровень освоения выпускником федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.

Результаты ЕГЭ признаются ссузами и вузами как результаты  вступительных испытаний по соответствующим общеобразовательным предметам.


	Какие предметы можно сдавать в форме ЕГЭ?
ЕГЭ проводится по следующим общеобразовательным предметам:

русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский), информатика и ИКТ (информационно-коммуникационные технологии).


	Сколько экзаменов нужно сдавать в форме ЕГЭ?
Для получения аттестата о среднем (полном) общем образовании нужно сдать ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. Все остальные предметы сдаются на добровольной основе по собственному  выбору.

Количество экзаменов по выбору определяется самостоятельно в зависимости от перечня вступительных испытаний по каждой специальности, которые необходимы при поступлении.

	Расписание ЕГЭ
Допускаются к государственной (итоговой) аттестации выпускники, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 10-11 (12) классы не ниже удовлетворительных.

Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации принимается педагогическим советом школы и оформляется  приказом не позднее 25 мая текущего года.
 Досрочно (с 20  по 30 апреля) могут сдавать ЕГЭ выпускники:

· вечерних (сменных) школ,  призванные в ряды Российской Армии; 

· выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; 

· выезжающие за рубеж на постоянное место жительства или для продолжения обучения; 

· направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения ГИА; 

· общеобразовательных учреждений РФ, расположенных за её пределами, в государствах со сложными климатическими условиями. 

В основные сроки (с 27 мая по 20 июня) сдают:

· выпускники 2011 года, в том числе получившие справку в прошлом году; 

· обучающиеся в учреждениях НПО и СПО; 

· выпускники прошлых лет, в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек; 

· граждане, получившие среднее (полное) общее образование в иностранных государствах. 

В дополнительные сроки (с 8  по 18 июля) сдают ЕГЭ:

· выпускники прошлых лет; 

· выпускники НПО и СПО; 

· граждане, получившие среднее (полное) общее образование в иностранных государствах; 

· участники, у которых совпадают сроки проведения ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам. 
 
Участники, у которых совпадают сроки проведения ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам, допускаются к сдаче ЕГЭ в дополнительные и резервные дни (с 16  по 20 июня).

Выпускники 2011 года, получившие неудовлетворительный результат ЕГЭ по русскому языку или математике, смогут пересдать экзамен в следующие дни:

 
ЕГЭ начинается в 10.00 по местному времени

	Где проводится ЕГЭ?
Экзамен организуется в специальных пунктах проведения экзамена (ППЭ).

ППЭ размещаются, как правило, в образовательных учреждениях (ОУ) в соответствии с организационно-территориальной схемой проведения ЕГЭ в Свердловской области области.

В схеме указываются:
· места регистрации на сдачу ЕГЭ (для выпускников текущего года – ОУ; для выпускников прошлых лет, выпускников НПО и СПО – муниципальные органы управления образованием – МОУО 

· количество и места расположения ППЭ; 

· порядок объявления результатов ЕГЭ

	На ЕГЭ нужно взять:
· паспорт или другой документ, удостоверяющий личность; 

· пропуск на  ЕГЭ; 

· гелиевую или капиллярную ручку с черными чернилами; 

· на математику – линейку; 

· на физику – линейку и непрограммируемый калькулятор;

· на химию – непрограммируемый калькулятор;

· на географию – линейку, транспортир, непрограммируемый калькулятор.
 

	Правила поведения участника ЕГЭ в ППЭ:

во время рассадки в аудитории
· в сопровождении организатора пройти в аудиторию, взяв с собой только паспорт, пропуск, ручку и разрешенные для использования дополнительные материалы, (не разрешается иметь при себе мобильные телефоны, иные средства связи и электронно-вычислительной техники); 

· занять место, указанное организатором (меняться местами без указания организаторов запрещено); 
при раздаче комплектов экзаменационных материалов 
· внимательно прослушать инструктаж, проводимый организаторами; 

· обратить внимание на целостность упаковки доставочных пакетов с индивидуальными комплектами экзаменационных материалов перед вскрытием их организаторами; 

· получить от организаторов запечатанные индивидуальные комплекты с вложенными в них КИМами, бланком регистрации, бланками ответов № 1 и № 2; 

· получить от организаторов черновики; 

· вскрыть по указанию организаторов индивидуальные комплекты; 

· проверить качество бланков ЕГЭ и КИМов  и отсутствие в них полиграфических дефектов; 

· в случае обнаружения брака и (или) некомплектности экзаменационных материалов индивидуальный комплект полностью заменяется организаторами. 
при заполнении бланка регистрации
· внимательно прослушать инструктаж по заполнению области регистрации бланков ЕГЭ и по порядку работы с экзаменационными материалами; 

· под руководством организаторов заполнить бланк регистрации и области регистрации  бланков ответов №1 и №2; 
во время экзамена
· после объявления организаторами о времени начала экзамена (время начала и окончания экзамена фиксируется на доске) приступить к выполнению экзаменационной работы; 

· в случае возникновения претензий по содержанию КИМов сообщить об этом организатору; 

· при нехватке места для записи ответов на задания части С в бланке ответов №2 попросить у организатора дополнительный бланк ответов №2; 
по окончании экзамена
· сдать все бланки, черновик и КИМы, получить отметку в пропуске и покинуть аудиторию; 

· остаться в аудитории по требованию организаторов, если до конца экзамена осталось 15 минут, чтобы присутствовать при запечатывании доставочных пакетов с экзаменационными работами; 
 
выходить из аудитории участник ЕГЭ может только по уважительной причине (в туалет, в медицинскую комнату) в сопровождении одного из организаторов, предварительно сдав бланки ЕГЭ ответственному по аудитории, который отмечает в бланке регистрации «Факт выхода из аудитории».


	Участники ЕГЭ не имеют права:
· разговаривать; 

· вставать с мест, пересаживаться; 

· обмениваться любыми материалами и предметами; 

· иметь при себе мобильные телефоны или иные средства связи, электронно-вычислительные устройства и справочные материалы (кроме тех, которые указаны в  разделе «На ЕГЭ нужно взять»); 

· ходить по ППЭ во время экзамена без сопровождения. 

При нарушении указанных выше требований и отказе в их соблюдении организаторы вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с записью в пропуске «Удален с экзамена». Экзаменационная работа такого участника ЕГЭ на проверку не направляется.
 

	Продолжительность ЕГЭ
· по математике, физике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ)
–
4 часа (240 минут)

· по истории, обществознанию  
–
3,5 часа (210 минут)

· по русскому языку, биологии, географии, химии
–
3 часа (180 минут)

· по иностранным языкам 
–
160 минут
         
 

	Как оценивают и когда объявляют результаты ЕГЭ
Обработанные в РЦОИ (Региональный центр обработки информации) бланки ЕГЭ по русскому языку и математике не позднее шести календарных дней после проведения соответствующего экзамена, по остальным предметам – не позднее четырех календарных дней (в дополнительные сроки проведения экзаменов – не позднее трех дней) направляются в ФЦТ (Федеральный центр тестирования), где первичные баллы переводятся в стобалльную шкалу оценивания

Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) по каждому общеобразовательному предмету ЕГЭ устанавливается минимальное количество баллов.

Ознакомление участников ЕГЭ с полученными ими результатами осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня издания акта Рособрнадзора об установлении минимального количества баллов по соответствующему общеобразовательному предмету в ОУ.

Результаты ЕГЭ признаются удовлетворительными и выпускнику выдается аттестат о среднем (полном) общем образовании, если по обязательным предметам (русский язык и математика) участник ЕГЭ набрал количество баллов не ниже минимального.

В аттестат выпускнику, получившему удовлетворительные результаты на государственной (итоговой) аттестации, выставляются итоговые отметки как среднее арифметическое годовых отметок за X, XI(XII) классы целыми числами в соответствии с правилами математического округления.

Если выпускник набрал количество баллов ниже минимального по двум обязательным предметам  (и по русскому языку, и по математике),ему выдается справка об обучении и предоставляется право пройти государственную (итоговую) аттестацию  по соответствующим общеобразовательным предметам не ранее чем через год.
 

	ЕГЭ можно пересдать
Если выпускник получил неудовлетворительный результат по одному из двух обязательных предметов (русский язык или математика), он имеет право повторно участвовать в ЕГЭ по данному предмету в дополнительные сроки в текущем году.
Если выпускник получил повторно неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов, ему выдается справка об обучении и предоставляется право пройти государственную (итоговую) аттестацию  по соответствующим общеобразовательным предметам не ранее чем через год
 

	Как подать апелляцию?
Апелляция подается в конфликтную комиссию Калужской области. Порядок, сроки и место приема апелляций объявляются участникам ЕГЭ не позднее, чем за 2 недели до начала проведения экзаменов.
 Участники ЕГЭ  имеют право подать апелляцию:
· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ – в день экзамена после сдачи бланков ЕГЭ до выхода из ППЭ. Уполномоченный представитель ГЭК обязан принять апелляцию в двух экземплярах и удостоверить их своей подписью. Один экземпляр остается у участника ЕГЭ, другой передается в конфликтную комиссию. В случае удовлетворения апелляции (решение принимается не позднее трех рабочих дней со дня подачи) результат ЕГЭ аннулируется и участнику ЕГЭ предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному предмету в другой (резервный) день; 

· о несогласии с выставленными баллами (отметками) по ЕГЭ – в течение двух рабочих дней со дня официального объявления результатов экзамена в свое ОУ или в конфликтную комиссию Калужской области. В случае удовлетворения апелляции конфликтная комиссия принимает решение об изменении результатов ЕГЭ. 

Результат ЕГЭ может быть оставлен без изменения или изменен как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.
 

	Порядок получения и срок  действия  свидетельства о результатах ЕГЭ
Свидетельство о результатах ЕГЭ выдается ОУ, в котором выпускник осваивал образовательные программы среднего (полного) общего образования при предъявлении паспорта в обмен на пропуск.

В свидетельство выставляются результаты ЕГЭ по тем общеобразовательным предметам, по которым выпускник набрал количество баллов не ниже минимального.

Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения.

Лицам, проходившим военную службу по призыву и уволенным с военной службы, предоставляется право использовать результаты ЕГЭ, сданного ими в течение года до призыва на военную службу, при поступлении в ссузы и вузы в течение года после увольнения с военной службы.
 

	


